



ROMANIA
JUDETUL CARAS - SEVERIN
ORASUL BAILE HERCULANE
PRIMAR



Str. Mihai Eminescu 10 tel. 00 4 0255 560439 fax: 00 4 0255 560321
E-mail : primbh@yahoo.com www.primaria.baile-herculane.ro

COMUNICAT,

În seria acțiunilor culturale dedicate CENTENARULUI MARII UNIRI, inițiate în 12 ianuarie 2018 odată cu Festivalul Internațional de Literatură "Mihai Eminescu", continuate cu aniversarea Unirii Principatelor Române din 23 ianuarie 2018, Primăria din Băile Herculane organizează simpozionul "HERCULANE – CENTENARUL MARII UNIRI", în data de 21 – 23 iunie 2018.

Simpozionul face parte din cadrul manifestărilor anuale "Herculane – arcade în timp" inițiate în iunie 2017, dedicate evocării evenimentelor importante care au avut loc de-a lungul istoriei bimilenare a stațiunii de pe Valea Cernei.

Secțiunea de comunicări științifice a simpozionului va evoca stațiunea Băile Herculane în perioada de după Marea Unire, provocările istorice la care noua administrație românească a trebuit să facă față pentru a șterge urmările anilor de război și de a readuce stațiunea la faima de altădată.

Dedicat actului istoric de la 1 Decembrie 1918, simpozionul prilejuiește, totodată, omagierea și a altor evenimente din istoria bimilenară a stațiunii Băile Herculane: **1865 ani** de atestare documentară a stațiunii, din anul 153 d. C.; **90 de ani** de la premierea cu medalie de aur a primului muzeu din stațiunile balneare rămânești, *Muzeul de istorie "Gen. Nicolae Ceaușescu"* din Băile Herculane, la Expoziția balneară climatică turistică care s-a ținut în Parcul Carol din București între 19 mai -17 iunie 1928; **85 de ani** de la vizita Regelui Carol al II-lea (1933) la Băile Herculane, cu ocazia dezvelirii statuii regelui Ferdinand (2 iunie 1933) din fața Hotelului Regele Ferdinand (Hotelul Decebal); **80 de ani** de la traseul de drumeție parcurs de regele Mihai cu clasa palatină de la Podeni la Băile Herculane, 21 iunie 1938. Între 11 – 28 iunie 1838, regele Mihai (pe atunci, Principe, Mare Voievod de Alba Iulia) a efectuat o excursie cu clasa palatină în cadrul lecțiilor de sinteză. Excursia a avut loc în Nordul Olteniei și s-a desfășurat în mai multe etape: București – Tg. Jiu, Tg. Jiu – Baia de Aramă, Baia de Aramă – Podeni, Podeni - Băile Herculane (drumeție); **115 ani** de la lansarea valsului *Souvenir de Herkulesbad*, compus de austriacul Jakob Pazeller la Băile Herculane în iunie 1903. În ședința Consiliului Local Băile Herculane din data de 31.10.2017 s-a aprobat declararea compozitorului Jakob Pazeller ca Cetățean de onoare post-mortem al orașului Băile Herculane.

Secțiunea a II – a a simpozionului, "Herculane – viziuni", va cuprinde prezentări de proiecte de arhitectură privind reabilitarea unor obiective de patrimoniu din Băile Herculane prezentate de tineri arhitecți din București, Timișoara, Elveția.

În cadrul simpozionului se vor desfășura mai multe activități organizate pe secțiuni: "Secvențe artistice", cu moment poetic și program muzical (canto și oboi), comunicări științifice, expoziție cu fotografii de epocă "Herculane în perioada interbelică", expoziția "Souvenir de Herkulesbad" dedicată împlinirii a 115 ani de la lansarea celebrului valsul compus la Băile Herculane în anul 1903 de vienezul Jakob Pazeller și expoziția "Herculane – viziuni", în care tineri arhitecți își vor expune proiectele de reabilitare ale unor clădiri de patrimoniu din stațiune.

Activitățile dedicate evenimentului vor continua cu un tur ghidat al Centrului Istoric, iar sâmbătă, în ultima zi a simpozionului, se va lansa traseul tematic de drumeție, "Pe urmele regelui Mihai – La Crucea Albă" în care participanții, însoțiți de rangerii Parcului Național Domogled – Valea Cernei vor putea admira panorama stațiunii Băile Herculane de la Crucea Albă, pe unde a coborât regele Mihai cu colegii săi de clasă palatină, venind de la Podeni.

Primarul Orașului Băile Herculane,
Cristian Micău

